编辑:徐艺嘉

# 四川广安:让爱温暖一座城

9月14日,四川省广安市广 安区中桥街道解放社区党群服务 中心里,社区居民在预约两天后 的"四点课堂"。学生放学后,若社 区居民无暇照顾子女,可将子女 送到社区的"四点课堂",由志愿 者帮忙照看。

近年来,广安市大力弘扬志 愿精神,不断拓展志愿服务形式, 逐步完善志愿服务体制机制,不 断壮大志愿服务队伍。目前,广安 市实名注册志愿者达54.7万人, 较去年底增加6.6万人。

如今,在广安,志愿者们用爱 汇聚成一缕缕阳光,温暖着广大 市民,温暖着这座城市。

#### 搭建平台 推动志愿服务全覆盖

"在我们的志愿服务站,不但 可以免费充电、休息,还可以获得 其他帮助。"近日,在广安城南国 际商业中心的青立方——广安青 年志愿服务站,志愿者李芳向市

青岛西海岸新区开展『志愿服务让岛城更文明』

"以前由于没有固定场所,志 愿服务工作时常不能有效开展, 宣传效果也不明显。"李芳说,青 立方——广安青年志愿服务站建 立以后,每天从早上8时30分至 晚上9时,都有志愿者在此开展 志愿服务,真正实现了志愿服务 "常态化""零距离",也吸引了更 多人参与志愿服务

为推动志愿服务全覆盖,除 建立志愿服务站之外,广安市还 持续推进新时代文明实践中心试 点建设,印发了《广安市新时代文 明实践中心试点建设指导手册》, 建设新时代文明实践省级试点县 邻水县和武胜县新时代文明实践 中心、岳池县齐福镇新时代文明 实践市级示范所、协兴园区牌坊 社区新时代文明实践示范站,并 依托中心(所、站)广泛开展"文明 实践进站所,党史学习开新篇"等 文明实践志愿服务活动

此外,广安市还策划打造志

愿服务主题公园,通过"春风化 雨,润物无声"的方式,不断传播 志愿服务理念。

目前,广安市已建成志愿服 务站168个,挂牌新时代文明实 践中心6个、实践所178个、实践

#### 塑造品牌 提升志愿服务品质

"请将身份证放在识别区,就

可以完成取票了。"广安南站售票 大厅内,志愿者李淑芬热情地为

李淑芬是一名大学生,她时常 利用空闲时间进行志愿服务。她 说:"在我的帮助下,旅客能顺利踏 上旅途,我便觉得很有成就感。"

"火车站志愿服务的常态化开 展,得益于我市全力打造的'青春 志愿·爱在旅途'志愿服务品牌。" 市文明办相关负责人介绍,在广 安,像"青春志愿·爱在旅途"这样 的志愿服务项目还有很多,以项目 带动志愿服务提质增效,成为全市 开展志愿服务的一种常态。

近年来,在深入调查社会需 求和志愿者服务意向的基础上, 广安市积极探索符合党委、政府 要求,满足广大群众需求和志愿 者服务意向的特色项目,逐步形 成"党政高度评价、社会普遍认 可、富有广安特色"的志愿服务品 牌项目体系。

目前,广安市已培育出"关注 新市民·培育新风尚""党员干部 进社区,共建文明示范小区""包 街包片,共建文明城市""苔花行 动""青春志愿·靓在乡村""网吧 妈妈监督员""书香广安·伟人故 里""为生命健康护航"等志愿服 务项目品牌200余个。

#### 健全机制 推动志愿服务常态化

在广安区北辰街道,志愿服 务签到表、志愿服务策划书等一 个个文件很是吸引人们的目光。

"志愿服务分别累计时间达 到 200 小时、500 小时、1000 小 时、2000小时和3000小时的志愿 者,可以依次认定为一星级、二星 级、三星级、四星级、五星级志愿 者。"北辰街道相关负责人介绍, 认定星级志愿者以志愿服务记录 作为基本依据,经过志愿者本人 申报、志愿服务组织证明、主要服 务对象所在地的村(社区)以上范 围公示等程序,最后由市文明办 审核认定。

"实行志愿服务星级评定制 度,只是我市推进志愿服务常态 化的举措之一。"市文明办相关负 责人介绍,为推动志愿服务常态 化,广安市印发了《广安市学雷锋 志愿服务管理办法(试行)》,建立 志愿者招募注册、教育培训、服务 记录、星级认定、激励嘉许回馈、 关系转接等8项制度,开展"小城 大爱广安志愿"优秀志愿服务宣 传推选活动,每年评选一批优秀 志愿者,落实激励嘉许回馈,并在 市内新闻媒体广泛宣传。

#### 新实践 共创美 丽城"大兴区社 区文明志愿者队 伍成立仪式在北 京市大兴区新时 代文明实践中心 地沉广场举行。 该活动由大兴区 委宣传部、大兴 区文明办、大兴 团区委、大兴区 委社会工委区民 政局、大兴区总 工会、大兴区妇 联、大兴融媒体 中心联合主办, 共同面向全区广 大居民发布"美 丽城大兴区社区 文明志愿"品牌 项目,招募辖区 内网格员、社区 工作者、志愿者、 社区民警、热心 居民共同加入社 区文明志愿者队 伍,并将注册的 社区文明志愿者 纳入"志愿北京" 体系范畴。 据了解,大

本报讯(京

文)近日,"文明

兴区将重点发挥 统筹资源优势, 化解基层志愿队

伍人员重复、分散、不均衡问题, 在原有交通路口、公交车站、公园 景区、广场等公共空间基础上,向 社区及社区周边背街小巷延展, 将公共文明引导员和社会志愿者 的职责向社区辐射,成立社区专 属的文明志愿者队伍,聚焦社区 内不文明养宠、堆物堆料、车辆占 用消防通道、随意张贴小广告、烟 头落地、随意晾晒衣被等8种不文 明重难点问题,开展文明劝导和 集中治理

仪式现场发布的社区文明志 愿者的马甲底色为渐变橙黄色,色 彩鲜亮醒目,辨识度高,充分展现 出队伍的朝气和精气神。

### 本报讯(于 宇)连日来,青岛 西海岸新区各新 时代文明实践中 心(所、站)以及各 单位广泛开展 "志愿服务让岛 城更文明"主题 实践活动,为文 明城市创建工作

活动期间, 西海岸新区广大 志愿者走街串 巷,积极普及文 明理念;开展"讲 文明讲卫生、改 陋习树新风""垃 圾分类宣传""一 盔一带"等文明 实践专项行动; 开展文明交通宣 传教育,劝阻闯 红灯、机动车不 礼让行人、不文 明驾驶等不文明 行为,深入主要 交通路口、人员 密集场地,协助 开展交诵秩序维

凝心聚力。

护、规范停车引导等志愿服务;开 展清除乱贴乱画、捡拾垃圾等环境 卫生清理行动,维护美丽市容环 境;开展爱心义诊、助老扶困、公益 理发、心理咨询等系列关爱服务和 公益大集便民服务,为居民提供实 实在在的帮助;开展"大手拉小手" 志愿行动,与孩子们一起走上街 头,走进社区、小区、公园,清理地 面垃圾、清除小广告、引导文明出 行等,让孩子们在服务他人、奉献 社会的过程中培育美好心灵、强化 责任意识、提升文明素养,并带动 家人朋友一起参与文明城市创建。

渑池县财政局:

实践活动

"我为群众办实事"

走进段村乡敬老院

本报讯(赵书贤)近日,河南

省三门峡市渑池县财政局组织

数十名党员志愿者来到该县段

村乡敬老院进行走访慰问,深入

开展"我为群众办实事"实践活

成几个小组有序开展志愿服务,

为老人们发放慰问品、理发、修

剪趾甲、打扫卫生、拍摄证件照、

表演节目……志愿者们用心用

情,切实让老人们体会到了节日

的气氛,敬老院到处都充满了欢

递的是爱心和温暖,志愿者们以

实际行动展现了渑池财政干部

的良好形象,进一步弘扬了中华

民族"尊老、敬老、爱老"的传统

短短几小时的志愿服务,传

声笑语。

美德。

一来到敬老院,志愿者就分

动,为老人们送去关怀和温暖。

汇聚网络公益力量 帮助群 众售出滞销农产品300多吨;携 手漯河市青年志愿者协会奔赴 灾区西华县开展捐助活动;组织 成立"漯河网信抖音团",助力漯 河本土企业快速发展……

近年来,河南省漯河市委网 信办充分发挥机关志愿者的模范 带头作用,积极参与交通劝导、城 市清洁、志愿帮扶、文明宣传、"万 人助万企"、网络公益等常态化志 愿服务活动和社会公益活动,用 一张张亲切的笑脸、一句句暖心 的话语、一次次辛勤的付出,让城 市更温暖、家园更温馨。

漯河市委网信办始终坚持 "文明城市创建有我"的工作理 念,组织志愿者积极参与建设更 高质量更高水平文明城市的各 类志愿服务。

愿者深入分包小区,向居民发放 《市民文明手册》和创建全国文 明城市应知应会知识宣传彩页, 引导居民积极参与文明城市建 设。志愿者们在小区宣传栏、大

做好文明上网宣传。志愿者 走进社区、企业、网吧,向社区居 民、网吧从业者等发放《文明上 网倡议书》《网络安全手册》等宣 传资料2000余份。向市民宣讲 建设更高质量更高水平文明城 市的重要意义,讲解谣言的危害 及识谣辨谣的方法等,引导市民 争做网络文明使者。

### 网络公益聚大爱

们表达爱心、扶贫济困的一种新 形式。漯河市委网信办以网聚 爱,激发社会公益力量用爱心传 递爱心,把小爱汇聚成江河。

组建"漯河网信抖音团"。聘 请漯河抖音名人组建"漯河网信 抖音团",助力漯河本土企业发 展,在"万人助万企"活动中贡献 网信力量。同时,充分利用网络 力量,讲述漯河好故事,传递沙 澧正能量,在乡村振兴、文明城 市建设、防汛救灾、新冠肺炎疫 情防控等工作中发挥更大作用。 疫情防控期间,帮助群众售出滞 销农产品累计超300吨。

组建党建服务团。聘请市委 组织部、市科技局等八家单位分 管领导为"漯河市互联网企业发 展+党建服务团"专家成员,举 办以"网络赋能 携手同行"为主 题的互联网行业党建沙龙活动, 全力服务全市互联网企业发展。

志愿者直播带货。市委网信 办志愿者主动到企业进行走访 调研,了解企业当前面临的困难 及希望帮助解决的问题。结合企 业需求,创新服务形式,组建志 愿者"网红"直播团队,走进企业 生产车间,大胆尝试直播间线上 促销活动,为企业提供直播带货 特色服务。

#### 抗击疫情冲在前

8月,漯河市中心城区全员 核酸检测,市委网信办第一时间 动员志愿者分赴分包社区和就 近的核酸检测点,顶着高温酷暑 协助社区工作人员及医务人员 做好信息登记、秩序维护、后勤

为助力打赢新冠肺炎疫情 防控阻击战,漯河市委网信办充 分发挥省级文明单位标兵示范 引领作用,组织志愿者到疫情防 控点、结对共建村和分包社区, 开展夏日送清凉、防疫送物资、 餐点送盒饭、家庭送关怀、助力 社区疫情防控"四送一助力"专 项活动。

弘扬志愿精神,播撒爱心火 种。漯河市委网信办将充分发挥 自身优势,进一步健全完善常态 长效志愿服务机制,汇聚网络合 力,发挥表率作用,致力奉献爱 心,以志愿星火点亮城市文明, 为建设更高质量更高水平文明 城市助力添彩。

### 四川乐至开展"诵中秋迎国庆 文明创建我同行"新时代 文明实践志愿服务主题活动

本报讯(杨翼如)为深化志愿 服务工作,引导推动广大市民形成 文明健康、绿色环保的生活方式, 营造浓厚的文明创建氛围,9月以 来,四川省乐至县集中开展了"诵 中秋迎国庆文明创建我同行"新 时代文明实践志愿服务主题活动。

开展文明劝导志愿服务。活动 期间,乐至县各部门(单位)积极组 织了1000余名志愿者巡查各主次 干道,引导市民主动规范不文明行 为,树立说文明话、行文明事、做文 明人的新风尚。并在城区各主要交 通路口,引导非机动车和行人遵守 交通法规,劝导闯红灯、横穿马路、 机动车不礼让行人等不文明行为, 维护良好的社会秩序。

深入包联社区开展志愿服务。 各包联单位结合"我为群众办实 事"实践活动,组织人员到包联社 区开展"洁净家园""邻里互助"等 志愿服务60余次,并深入社区开 展走访调研,了解群众所期所盼, 解决群众的烦心事、忧心事300余 件,引导市民积极参与、支持创建。

开展新时代文明实践志愿服 务。全县各乡镇(街道)、县级各部 门(单位)结合"我们的节日"主题, 积极组织开展了中秋经典诗词吟 诵比赛、传统习俗分享会、共聚邻 里情厨艺大PK、歌颂祖国诵读比 赛、喜迎国庆文艺表演等形式多样 的新时代文明实践活动50余次, 大力弘扬传统文化,营造浓厚节日 氛围。



近日,青海省海东市平安区新时代文明实践志愿服务月政策服务走基层活动在平安区各乡镇陆续进行。活动通过文艺演出、流动党课、科技服 务、爱心义诊等形式向群众提供志愿服务,深入宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想、海东市党代会和"两会"提出的政策蓝图,使广大群众了 解与自己的生活息息相关的惠民政策,广泛传播向上向善的正能量,进一步丰富和活跃广大群众的精神文化生活,增强群众的获得感、幸福感、安全 感。图为志愿者向群众发放宣传资料。 旦正措 祝美甲 摄

# 网聚爱心暖家园

## -河南省漯河市委网信办开展志愿服务活动掠影

## 志愿服务出特色

宣传文明创建工作。组织志

门口等醒目位置,张贴社会主义 核心价值观挂图和创建文明城 市宣传海报,在绿地设置各类文 明标语,既美化了环境,又营造 了浓厚的文明创建氛围。

参与文明志愿服务。协助交 警维护交通秩序,劝阻违反交通 法规行为,引导行人遵守交通规 则,增强市民的文明交通意识, 共同创造文明、畅通的交通环 境;开展城市清洁行动,通过卫 生清理、志愿帮扶等多种形式, 持续改善分包"三无小区"的居 住环境;组织党员干部参加无偿 献血志愿服务,用爱心传递社会

网络公益是互联网时代人